

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Новикова Александра Викторовича
на тему: «Рынок картофеля: формирование и развитие
(на материалах Иркутской области)», представленной на соискание
учёной степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,
комплексами – АПК и сельское хозяйство)**

Картофель как традиционный, наиболее распространенный, физически и экономически доступный продукт питания имеет для населения Российской Федерации уникальное значение по сравнению с другими базовыми видами продовольствия. В стране, для которой характерна относительно продолжительная социально-политическая и экономическая нестабильность, а население в значительной степени вынуждено самостоятельно решать проблемы собственного выживания, картофель вполне оправдывает свою характеристику «второго хлеба».

Изложенные в автореферате диссертации Новикова А.В. основные идеи и выводы диссертации, характеризуются новизной и практической значимостью приведенных результатов исследований. Заслуживает внимания предложенный методический подход к оценке социально-экономического положения производителей и потребителей картофеля, заключающийся в оценке современного состояния основных субъектов рынка картофеля с помощью разработанных и апробированных показателей. Примечательно, что отличительной особенностью данного методического подхода является возможность оценки социально-экономического положения производителей и потребителей картофеля на основе предложенных показателей для последующей корректировки мер государственного воздействия на рынок картофеля в интересах населения региона. Автором так же рассчитаны прогнозные показатели, характеризующие социально-экономическое

положение производителей и потребителей картофеля в Иркутской области до 2020 года.

Основываясь на прогнозных значениях спроса на картофель, его переработку и естественные потери, Новиковым А.В. определены основные направления развития рынка картофеля, связанные с изменением структуры производства картофеля в Иркутской области, заключающиеся в увеличении производства элитного семенного картофеля, уменьшении потерь продукции, увеличении объемов переработки, а также в сбыте излишков продовольственного картофеля.

В целом, содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что настоящая работа является законченным научным исследованием. Диссертационная работа соответствует требованиям, предъявляемым ВАК РФ к кандидатским диссертациям, а ее автор – Новиков Александр Викторович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

к.э.н.

М.Г. Порвадов

Порвадов Максим Геннадьевич

1. Почтовый адрес: ул. Петропавловская, 23, г. Пермь, Пермский край, Россия, 614990

2. Телефон: 8 (342) 210-99-81

3. Адрес электронной почты: kafedra.kom-mar@pgsha.ru

4. Наименование организации и должность: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Пермская государственная сельскохозяйственная академия имени академика Д.Н. Прянишникова», доцент кафедры коммерции и маркетинга в АПК

Собственноручную подпись
Порвадова М.Г. заверяю
Начальник общего отдела
24.02.2015

Семенов А.А.

